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Profile of IDP students

Profile of parents

IDP student perceptions 2019: Overall

Students and parents both concerned 
about living costs during study

IDP parent perceptions 2019: Overall

Parents have greater influence on city and country choice
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Similar profile to previous years, noting a skew towards IDP Indian students

There is a skew towards Indian parents of international students

Most students have either arrived in the last 6 months or have applied to study abroad 

IDP student perceptions of each destination on the following attributes

Safety primary concern for parents, costs for students

Biggest concerns about studying internationally

Parents (of international students) perceptions of each destination on the following attributes

Those who said it was ‘All or more my decision’ when choosing international education options
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International Student and 
Parent Buyer Behaviour  
Research 2019
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For further information contact IDP Connect: clientpartnershipteam@idp-connect.com

Key take away

Studying overseas is a family affair. Parents play an influencial role on where their child studies,  
while students decide on their course and institution

KEY FINDINGS
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Gender

 
Study sector Scholarship type

Education funding

Male

Female

Prospective

Applied

Arrived

Couple -  
children at home

Couple - 
children left home

Single parent - 
children at home

18-29

30-39

40-49

50+

Self / co-parent

Child

Other family

Scholarship

Degree from abroad

Degree from home

Neither

School (K12)

Eng.Lang / Pathway

Vocation / Diploma

Undergraduate

Postgraduate

Over half of the parents intend to send their child abroad for study in the next two years.  
Almost half have children intending or currently studying at an undergraduate level

 
Gender

Parent’s education Household Education funding

Parent’s age
Child  
study intent

Child study sector

Job prospects after graduation

Tuition fees

Living costs

Safety

Distance from friends or family

Cultural differences

Suitable accommodation

Visa requirements

Student Parent

Prospective

Applied

Arrived

Study intent

First in family to 
study abroad

Siblings studying 
abroad

Other

Family situation

STEM

Commerce & Mgt

Health

Social studies

Field of study

Student Parent
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From Preferred destination

The parents of international students study was conducted in partnership with the Australian trade and Investment Commission.
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